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МАЙНІЛЬСЬКИЙ ІНЦИДЕНТ, ЯК ПРИВІД  

ДО РАДЯНСЬКО-ФІНСЬКОЇ ВІЙНИ 1939 – 1940 РОКІВ 

 

Приводом до Радянсько-фінської війни 1939 – 1940 років став так званий 

Майнільський інцидент, що відбувся 26 листопада 1939 року. Причини цієї 

війни беруть свій початок ще з радянсько-фінськіх воєн 1918–1922 років. Війні 

передували тривалі переговори сторін, проте саме цей інцидент став приводом 

до війни, і відразу після нього СРСР розпочав бойові дії проти Фінляндії. 

26 листопада 1939 року з’явилося повідомлення від командування 

Ленінградського військового округу про те, що фінська артилерія на 

Карельському перешийку здійснила обстріл у районі селища Майніла, в 

результаті чого декілька червоноармійців було вбито та поранено. Через кілька 

годин після цього комісар закордонних справ СРСР В. Молотов передав 

фінському представнику ноту, в якій наголошувалася на тому що це є ворожим 

актом по відношенню до Радянського союзу. Також в цій ноті містилася вимога 

про відведення фінських військ від кордону на 20–25 кілометрів[1].  

В свою чергу фінська сторона заявила про те, що обстріл у районі Майніли 

був здійснений радянською артилерією. Зокрема Маннергейм зазначив, що 

фінські батареї легкої артилерії не могли обстріляти район Майніли, через те 

що перебували на відстані двадцяти кілометрів від кордону. Дані фінських 

прикордонників також засвідчували, що постріли відбувалися із радянської 

сторони [3]. 

Фінляндія підготувала ноту у відповідь, яку А. Ірьє-Коскінен, посол 

Фінляндії, вручив Молотову 27 листопада. В ній фінська сторона висловлювала 

припущення, про те що інцидент, що трапився поблизу Майніли можливо є 

нещасним випадком на радянській стороні. Також пропонувалося створити 

спеціальну спільну комісію для розслідування обставин цього випадку. Крім 

того, було запропоновано відвести війська від кордону обом сторонам [3].  

Таке повідомлення фінської сторони було дуже негативно оцінено у 

Москві. У відповіді, що підготувала радянська сторона 28 листопада 

зазначалося, що фінська нота є документом, що «засвідчує глибоку ворожість 

фінського уряду по відношенню до СРСР» [3]. Того ж дня було сказано що 

радянська сторона вважає себе вільною від зобов’язань взятих згідно договору 

про ненапад між Фінляндією та СРСР і оголошено про денонсацію цього 

договору [5].  

На наступний день у ноті, що Молотов направив Ірьє-Коскінену, 

зазначалося що фінські військові частини продовжують нападати на радянські 

війська на різних ділянках кордону. В зв’язку з цим радянський уряд заявляв 

що не може терпіти подібні дії і підтримувати відносини з Фінляндією надалі і 

тому вимушений відкликати своїх представників з Фінляндії. Ця нота означала 
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повний розрив відносин між країнами і давала можливість Радянському союзу 

приступати до запланованої війни з фінами [2].  

Зрештою, після наради у Фінляндії було прийнято рішення прийняти ноту 

радянського уряду і відвести війська далі від кордону на 20 кілометрів, задля 

того, щоб уникнути війни, проте це рішення було прийнято вже запізно – після 

того як СРСР заявив про розірвання усяких стосунків із Фінляндією [3]. В ніч з 

29 на 30 листопада радянські війська отримали наказ про перехід кордону і 

початок бойових дій. Ранком 30 листопада розпочалася Радянсько-фінська 

війна. 

Таким чином, після переговорів, що відбувалися протягом 1938 і 

1939 років СРСР розглядав військовий шлях вирішення суперечок з Фінляндією 

як єдиний. Військові приготування тривали вже кілька років, і наприкінці 

1939 року радянська сторона шукала зручного приводу для початку бойових 

дій. Таким приводом стала Майнійльська провокація після якої СРСР мав 

можливість швидко розірвати договір про ненапад з Фінляндією, та розпочати 

бойові дії. Як зазначав пізніше у своїх мемуарах голова фінської Ради оборони 

К. Маннергейм, він чекав на подібну провокацію з боку СРСР ще з середини 

жовтня [4]. В останній момент Фінляндія навіть погодилася на умови 

радянської сторони, що передбачали відведення від кордону військ, бажаючи 

уникнути війни, проте СРСР не захотів слухати таку пропозицію, тому що вже 

офіційно розірвав відносини і готувався до початку бойових дій.  
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